

## **Инфраструктура финансового рынка и ее влияние на функционирование финансового рынка**

*Ключевые слова:* финансовый рынок, инфраструктура, платежная система.

*Аннотация:* данная статья посвящена инфраструктуре финансового рынка, институтам, которые входят в него, тенденция развития и факторы, влияющие на ее развитие.

Инфраструктура финансового рынка очень важная тема для рассмотрения. Она отвечает за эффективное функционирование финансового рынка. В инфраструктуру входят специальные организации, которые отвечают за ряд функций. Во-первых, принимают участие в сделках с финансовыми активами, обслуживая участвующие в них экономические субъекты, помогая проводить контроль и расчеты. Также они следят за переходом прав на финансовые активы, собирают, хранят и предоставляют в случае необходимости информации. Все эти функции помогают финансовому рынку стабильно и эффективно функционировать. Исходя из этого, инфраструктура финансового рынка — это база, основа и фундамент для нормального функционирования всего финансового рынка.

Дальше стоит разобраться с инфраструктурой финансового рынка подробнее и понять, что входит в нее. Она включает в себя ряд институтов: торговые, платежные, учетные и информационные. Каждый из институтов выполняет свои функции. Торговые институты включают в себя площадки, на которых происходят сделки с финансовыми активами по установленным правилам. К ним относятся биржи и иные организации торговли валютами, ценными бумагами и производными финансовыми инструментами.

Платежный институт финансового рынка представляет основанную на высоких технологиях систему быстрого перевода денежных средств между экономическими субъектами, основанной для упрощения и ускорения операций.

Существующие в современном мире платежные системы предоставляют своим клиентам удобство, надежность, комфорт и быстроту в осуществлении платежных операций. Это ускорило совершение сделок, уменьшило количество мошенничеств в сфере финансов. К современным платежным системам относятся «Яндекс.Деньги», «WebMoney» и другие известные коммерческие платежные системы, платежная система Банка России, система передачи финансовых сообщений.

Большинство ценных бумаг не имеют материально-вещественной формы, они существуют в виде записей по счетам. Соответственно, для ведения учета проводимых с ними операций нужны специализированные организации. Данными вопросами занимается один из институтов финансового рынка – учетная инфраструктура. В основе ее главной задачи лежит осуществление перевода ценных бумаг от их владельца к новому приобретателю, осуществление необходимых записей для их учета и хранение данной информации. К данной инфраструктуре относятся следующие организации: репозитории, регистраторы, депозитарии, клиринговые организации.

Информационная инфраструктура предоставляет различные информационные, аналитические сервисы, необходимые экономическим субъектам для эффективного ведения бизнеса и осуществления инвестиционных вложений на информированной основе. В нее входят: рейтинговые агентства, бюро кредитных историй, ценовые центры, администраторы, формирующие финансовые индикаторы.

В развитии инфраструктуры финансового рынка большую роль сыграли научно-технические достижения. Они дали ряд возможностей для интеграции новых технологий. Появились разные возможности по привлечению капитала в проекты, огромный доступ к финансовым продуктам и услугам. В пример можно привести набирающие обороты краудфандинговые платформы. Это эффективный способ начать свое дело, профинансировать проект, привлечь

новый капитал и инвесторов. Причем инвестором может стать любой человек, нужно лишь поддержать проект какой-либо суммой.

Таким образом, инфраструктура — это огромная система, которая включает в себя ряд институтов, поддерживающих нормальное функционирование механизмов финансового рынка, ускоряющая и упрощающая финансовые операции между экономическими субъектами.